

致辞

财经事务及库务局局长出席海通国际控股有限公司品牌启用礼致辞全文 (只有中文)

2010年11月22日(星期一)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(十一月二十二日)出席海通国际控股有限公司品牌启用礼的致辞全文:

尊敬的李明山主席、尊敬的黄绍开副主席、尊敬的郭莉主任、各位嘉宾、各位业界朋友:

非常高兴出席今日的盛会,见证海通跟大福踏上新的台阶。

新品牌能充份利用香港的优势

在香港,「大福」是家传户晓的品牌。大福素来积极拓展内地业务,现已在内地买卖B股、设立代表处、提供投资谘询服务等等。在内地,「海通」是发展迅速的品牌。通过不少并购和改革,海通的业务持续增长,现已在内地六十七个城市设有据点,证券业务范围包括经纪、自营、承销与保荐、投资谘询、资产管理等多个领域。我相信,海通跟大福的结合定能产生极大的协同效应。

香港是中国「境外」一个高度国际化的金融中心,金融体制开放,监制制度与国际接轨,汇聚了世界各地的资金和人才。作为国际流动资金集中地,香港的风险管理达世界级水平。海通以香港为「境外」首个据点,是对香港作为国际金融中心的肯定。换上全新品牌的「海通国际」,亦定能充份利用香港的优势,一步一步「走出去」。

事实上,越来越多内地金融机构采用香港为环球银行、证券及投资业务的平台。目前,已经有大约一百三十家内地持牌法团或注册机构,在香港开展证券、期货、基金管理、保险等业务。

内地与香港金融合作

亚洲不单是全球经济增长最快的地区,也是财富积累最快的地方。当前欧美国家的监管、税制改革为市场带来不确定因素,也使营运成本上升,这进一步促使全球的金融重心由西方往东移。这个趋势会随人民币国际化加快,香港当会把握机遇,继续加强与内地合作。

香港锐意发展成为亚洲时区内首要的国际融资、资产管理和离岸人民币业务中心，提供全面而优质的世界级金融服务。我们积极参与内地金融制度现代化，从而为国家作出更大贡献。

香港会继续扮演人民币区域化和国际化试验场的角色，协助国家有序地推动人民币在「境外」的流通及使用。为此，我们会积极发展人民币业务，吸引更多人民币流动资金、鼓励开发更多元化的人民币产品和服务、进一步发展本地人民币债券市场以及人民币清算平台等。

同时，我们会推进与内地的金融合作，包括透过C E P A (《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》) 及其他已建立的渠道，加强两地资本市场合作，推动两地人才、产品和资金流动。

结语

各位，海通国际的成立为香港投下了信心的一票，我们也当不断求进、精益求精，使香港作为国际金融中心的前景更加亮丽。

谢谢各位。

完